

اخبار احمدیہ

شماره ۱۵
 جلد ۳۰



سالانہ ۲۰ روپے
 ششماہی ۱۰ روپے
 مالک غیر کم
 بذریعہ بحری ڈاک
 فی پیرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر -
 خورشید احمد انور
 نائب :-
 جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516

قادیان ۶ شہادت (اپریل) - حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں روزنامہ "الفضل" رپورٹ مجریہ ۲۶ مارچ (پارچ) کے ذریعہ موصول شدہ تازہ ترین اطلاع ملاحظہ فرمائیے کہ :-
 "حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔" الحمد للہ۔
 اجاب کرام التزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ہمارے پیارے آقا ایدہ اللہ الودود کو ہمیشہ صحت و عافیت سے رکھے اور مقاصد عالیہ میں غیر معمولی اور معجزانہ کامیابیاں عطا فرماتا چلا جائے۔ آمین۔
 قادیان ۶ شہادت (اپریل) - مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ و امیر مقامی محترم سیدہ بیگم صاحبہ و بچکان اور عملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ غیریت سے ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ

۳ جمادی الثانی ۱۴۰۱ھ ۹ شہادت ۱۳۶۰ ش ۹ اپریل ۱۹۸۱ء

کیا گیا تھا۔ اور منارۃ محمود کورنگ برنگے بلیوں کے ذریعہ سمجایا گیا تھا۔ مسجد احمدیہ کا اندرونی حصہ مستورات کے لئے مخصوص تھا۔

پہلا اجلاس

جلسہ سالانہ کا پہلا اجلاس روز ۲۷/۸ کو بوقت نوب کے صبح زیر صدارت محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب منعقد ہوا۔ خاکسار کی تلاوت کلام پاک کے بعد صدر محترم نے پرچم کشائی کی۔ (جلسہ کے ایام میں دو روز باقاعدہ خدام نے محنت سے کام لیا) اس کے بعد محکم رویش احمد خان صاحب نے خوش الحانی سے ایک نظم پڑھی۔

افتتاحی خطاب

محترم صدر جلسہ نے افتتاحی خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ صوبہ اڑیسہ کا یہ جلسہ پندرہویں صدی ہجری کا پہلا اور کیرنگ کاسٹریٹو سالانہ جلسہ ہے۔ آپ کے اس جلسہ کے انعقاد کا اصل اور بنیادی مقصد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو جو نور بظاہر ہے اس نور سے آپ کے دوسرے بھائی بھی منور ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض جلیل القدر اور فدائی صحابہؓ کے بے مثال ایثار و قربانی کی معتد ایمان افروز مثالیں پیش کرتے ہوئے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ آپ تمام اجاب خواہ خوش قسمت ہیں کہ آپ کو احمدیت کی روحانی نعمت ملی ہے۔ خدا تعالیٰ آپ کے ایمان میں برکت ڈالے۔ اور آپ کو غلبہ اسلام کی صدی کے لئے پوری طرح تیار ہونے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔ اس مقصد کی تکمیل کے لئے آپ بہترین کارکنوں کا مظاہرہ کریں۔ تاکہ تاریخ میں آپ کے نام (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰ پر)

جماعت احمدیہ کیرنگ کاسٹریٹو سالانہ جلسہ

محترم ناظر اعلیٰ محترم ناظر صا دعوت و تبلیغ اور جناب سٹیٹ منسٹرز اڑیسہ کی شمولیت

★ آل انڈیا ریڈیو سے خصوصی پروگرام ★ پانچ افراد کا قبول احمدیت

رپورٹ مرسلا: محکم مولوی عبدالحلیم صاحب مبلغ سلسلہ کیرنگ (اڑیسہ)

مسجد کے کتبوں کے پاس تشریف لے گئے۔ جہاں خدام کی کوشش اور اجاب جماعت کے تعاون سے نمازیوں کے دفنوں کے لئے چند ہی دنوں میں کئی ہزار روپیہ خرچ کر کے ایک حوض بنایا گیا تھا۔ محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اجتماعی دعا کے بعد موٹر کا سوچ آن کر کے اس حوض کا افتتاح فرمایا۔ ٹھیک ۱۰ بجے مسجد احمدیہ کے عقب میں مجالس انصار اللہ اڑیسہ کا صوبائی اجتماع محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جس کی تفصیلی رپورٹ علیحدہ بھجوائی جا رہی ہے۔

جلسہ سالانہ کی شہیر اور مقام اجتماع

کیرنگ کے سترہویں سالانہ جلسہ کے لئے ہزاروں کی تعداد میں چھوٹے اور بڑے پوسٹرز قرب و جوار میں خدام اور بعض انصار کے ذریعہ تقسیم کئے گئے۔ اسی طرح خوبصورت دعوتی کارڈ چھپوا کر بہت سے معززین کو بھجوائے گئے۔ آل انڈیا ریڈیو کے مسانندگان کو بھی دعوت دی گئی۔ جلسہ گاہ مسجد احمدیہ کے عقب میں تیار

صاحب قائد مجلس حیدرآباد۔ اور محکم محمد عظیم الدین صاحب اسی طرح صوبہ اڑیسہ کی جماعتوں سورہ۔ بھدرک۔ تارا کوٹ۔ کٹک۔ ہدی پدا۔ کرڈاپلی۔ پنکال۔ کوٹ پلہ۔ ارکھ پٹنہ۔ تالبر کوٹ۔ چودوار۔ سوگھڑہ۔ کینڈر پارٹہ۔ جھونیشور۔ زگاؤں۔ مانیکا گوڈا۔ اور وینا گڑھ سے بھی بہت سے اجاب تشریف لائے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور اراکین وفد کے استقبال کے لئے دو محرابیں بنائی گئی تھیں۔ سیکڑوں کی تعداد میں اجاب جماعت اور بچے دو روپہ قطاروں میں کھڑے تھے۔ محترم حضرت صاحبزادہ صاحب اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی کے تشریف لانے پر فٹک شگاف اسلامی نعروں کے درمیان گلپوشی کے ساتھ معزز مہمانوں کا الہانہ استقبال کیا گیا۔ اس کے بعد کیرنگ کی اکھاڑ پارٹی والے خدام نے مہمانان کرام کی آمد کی خوشی میں مختلف قسم کے جسمانی اور ورزشی کرتب پیش کئے۔ بعد مہمانان کرام کو مسجد احمدیہ میں لے جایا گیا۔ اجاب جماعت سے انفرادی ملاقات سے فارغ ہو کر محترم حضرت صاحبزادہ صاحب

خدا کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کیرنگ کاسٹریٹو سالانہ مورخہ ۲۷/۸ کو ۲۸ کی تاریخوں میں منعقد ہو کر بفضلہ تعالیٰ نہایت کامیابی و کامرانی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ۔ اس جلسہ کے جلسہ انتظامات کو عملی جامہ پہنانے کے لئے پہلے سے ہی ایک سب کمیٹی تشکیل دیدی گئی تھی جس کی نگرانی میں جملہ امور بحسن و خوبی پایہ تکمیل کو پہنچے۔

مہمانان کرام کی تشریف آوری

پروگرام کے مطابق مورخہ ۲۶/۸ کو بوقت ۱۰ بجے صبح محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان و محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ اور محترم محکم اللہ صاحب نوجوان خوردہ روڈ سے مقامی خدام کے انتظام کے تحت کیرنگ تشریف لائے۔ جبکہ محترم مولوی بشیر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ اس سے قبل کیرنگ پہنچ چکے تھے۔ علاوہ ازیں حیدرآباد سے محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت۔ محکم مولوی حمید الدین صاحب شمس۔ محکم مقصود احمد

ہفت روزہ مکتبہ قادریان
مورخہ ۹ شہادت ۱۳۶۰ھ

اعلائے کلمہ اسلام کیلئے مالی قربانیوں کی اہمیت

اسلامی نظریہ کے تحت جہاد مومن کے صرف اسی مجاہدانہ عمل کا نام نہیں جو عام طور پر راہِ حق میں خون بہانے اور اپنے نفس کی قربانی پیش کرنے سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ بلکہ اعلائے کلمہ اسلام کے لئے ضرورتِ حقہ کے مطابق مومن کی طرف سے پیش کی جانے والی ہر مخلصانہ قربانی خواہ وہ اپنی نوعیت کے اعتبار سے کتنی ہی معمول کیوں نہ ہو جہادِ نبوی سبیل اللہ کا درجہ رکھتی ہے۔ اس وسیع مفہوم کے اعتبار سے خدمت و اشاعتِ دین کے اہم ترین تقاضوں کو پورا کرنے والی مومن کی ہر مخلصانہ جدوجہد بلاشبہ اللہ تعالیٰ کی دائمی خوشنودی کو جذب کرنے والی ایک ایسی مقبول عملی عبادت ہے جس کے لئے مومن کی زندگی کا ہر لمحہ اپنے مولیٰ کی راہ میں یوں وقف ہوتا ہے گویا اس نے اپنی ہر خواہش کو اللہ تعالیٰ کی رضا کی دائمی جنتوں کے حصول کے عوض بیچ کر دیا ہو۔ مومن کی یہی وہ حقیقی اور امتیازی شان ہے جس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے اللہ تبارک و تعالیٰ قرآن حکیم میں فرماتا ہے:-

إِنَّ اللَّهَ اشْتَرَى مِنَ الْمُؤْمِنِينَ أَنْفُسَهُمْ وَ
أَمْوَالَهُمْ بِآتٍ لَهُمُ الْجَنَّةَ (التوبة: ۱۱۱)

ی اللہ تعالیٰ نے مومنوں سے ان کی جانوں اور مالوں کو اس وعدہ کے ساتھ خرید لیا ہے کہ ان کو جنت حاصل ہو۔ اس بیتِ کریمہ میں اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی کی دائمی جنتوں کا وارث بننے کے لئے ضروریاتِ حقہ کے مطابق جہادِ بانفوس کی طرح جہادِ بامال کو بھی بڑی بھاری اہمیت کا حامل قرار دیا گیا ہے۔ خلاصہ کلام یہ کہ خدمت و اشاعتِ دین کے لئے مومن کا ہر مخلصانہ عمل اسلامی اصطلاح میں جہادِ نبوی سبیل اللہ کا درجہ رکھتا ہے۔ مگر اس کے لئے بنیادی شرط یہی ہے کہ وہ علیٰ قدمِ دینی منساج اور ضروریاتِ حقہ کے مطابق اٹھایا گیا ہو۔ اب رہا یہ سوال کہ اس بنیادی شرط کی تکمیل کیوں کر ہوگی؟ تو یہ امر خود مومن کی اپنی خدا داد ذہنی فراست سے تعلق رکھتا ہے۔ کہ وہ اعلائے کلمہ اسلام کے ہتم بالشان اغراض و مقاصد کی تکمیل کے لئے سب سے پہلے ضروریاتِ حقہ کا جائزہ لے اور پھر اپنی استطاعت کے مطابق ان ضروریات کو پورا کرنے میں جٹ جائے!!

الہی نوشتوں کے مطابق یہ زمانہ بلاشبہ اسلام کے احیاء اور اس کی نشاۃ ثانیہ کے لئے مقرر ہے۔ مگر غلبہ اسلام کی یہ بابرکت آسمانی مہم اپنی تکمیل کے لئے خود ہم سے بھی کتنی عظیم قربانیوں کا مطالبہ کر رہی ہے۔ ملاحظہ کیجئے! سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-

”اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک فدیہ مانگتا ہے۔ وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی راہ میں مرنا۔ یہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی، مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی نجاتی موقوف ہے۔ اور یہی وہ چھینہ ہے جس کا دوسرے لفظوں میں اسلام نام ہے۔ اسی اسلام کا زندہ کرنا خدا تعالیٰ اب چاہتا ہے“ (فتح اسلام، ص ۱۶-۱۷)

حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس بصیرت افروز ارشاد کی تعمیل میں بفضلہ تعالیٰ آج جماعت احمدیہ اکنافِ عالم میں تبلیغ و اشاعتِ دین کی غرض سے عملی رنگ میں جہادِ بالقرآن کا جو مقدس اور اہم ترین فریضہ انجام دے رہی ہے اس میں مخلصینِ جماعت کی طرف سے مستقل طور پر پیش کی جانے والی دیگر تمام قربانیوں کے ساتھ ساتھ قابلِ رشک مالی قربانیوں کا بھی بہت بڑا حصہ ہے۔ اور یہ امر ہماری انتہائی خوشِ بختی پر دلالت کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و احسان سے جہاں ہیں مامور وقت کی شناخت کی توفیق عطا کرتے ہوئے اس کی پاکیزہ روحانی جماعت میں داخل ہونے کی سعادت سے نوازا ہے وہاں ہیں اسی مقدس روحانی وجود کے ذریعہ جاری ہونے والی تبلیغ و اشاعتِ دین کی بابرکت آسمانی مہم میں شمولیت کے بیش بہا مواقع بھی عطا فرمائے ہیں۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک حمداً کثیراً لا یعد و لا یحصى۔

جیسا کہ اجابِ جماعت اس امر سے بخوبی واقف ہیں کہ جماعتی چندہ جات کی بیشتر مددات صدرانجمن احمدیہ کے سالانہ بجٹ سے تعلق رکھتی ہیں۔ بالخصوص وہ چندہ جات جو سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے ذریعہ آئی ہیں کے زمانہ جہاد سے جاری ہونے کی وجہ سے لازمی نوعیت کے حامل ہیں صد انجمن احمدیہ کے مالی نظام کے لئے ریڑھ کی ہڈی کی حیثیت رکھتے ہیں۔ پس اب جب موجودہ مالی سال کے ختم ہونے میں چند یوم باقی رہ گئے ہیں، مخلصینِ جماعت کا فرض ہے کہ وہ نہ صرف مالی سال کے اندر اللہ اپنے لازمی اور طویل ہر قسم کے چندہ جات کی سو فیصد ادائیگی کی فکر کریں۔ بلکہ یکم مئی ۱۹۸۱ء سے شروع ہونے والے نئے مالی سال اور پھر اس کے بعد کے سالوں میں اپنی مالی قربانیوں کے معیار کو بلند سے بلند تر کرتے چلے جائیں۔ تاکہ بحیثیت جماعتِ علیہ السلام کی موجودہ صدی میں ہم ان تمام اہم ذمہ داریوں سے کماحقہ طریق پر عہدہ برآ ہو سکیں جو اللہ تعالیٰ کے برگزیدہ مامور کی طرف سے ہم پر عائد کی گئی ہیں۔ اور جن میں ضروریاتِ حقہ کے ماتحت ہر لمحہ اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ ہمارے جان و دل سے محبوب اور پیارے امامِ ایدہ اللہ اودود نے ابھی حال ہی میں جماعت احمدیہ تلخیصاً کے ذریعہ سالانہ کے لئے جو بصیرت افروز پیغامِ ارشاد فرمایا ہے۔ اس میں حضور نے بالواسطہ طور پر تمام اقدارِ جماعت کو اسی امر کی جانب توجہ دلائی ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

”میری روحانی آنکھ دیکھ رہی ہے کہ یہ صدی انشاء اللہ تعالیٰ علیہ السلام کی صدی ہوگی۔ اس صدی میں اسلام اپنے نور، حسن اور قوتِ احسان کے ساتھ دنیا کے دلوں کو خدا اور اس کے رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے خدا کے فضل سے رجیت لے گا۔۔۔۔۔۔ غلبہ اسلام کا یہ دن تو بہر حال آکر رہے گا۔ مگر اس کے لئے ہم سب کو قربانیاں دینی ہوں گی۔ اس لئے آؤ، آج ہم یہ عہد کریں کہ پندرہویں صدی میں اسلام کے حق میں جو انقلاب بپا ہو رہا ہے، اس کے لئے خدا تعالیٰ ہم سے جو قربانی بھی مانگے گا وہ ہم اس کی راہ میں پوری بشارت کے ساتھ پیش کریں گے۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔“ (اصیبن)

خورشید احمد انور

مرنے کے بعد انسان کو جو زندگی نصیب ہوگی اس میں گو عمل اور مجاہدہ ہے

کوئی امتحان نہیں جس میں ناکامی کا خطرہ ہو

ہاں اس زندگی میں ہر آن خطرہ موجود ہے اس لئے انسان کو مرتے دم تک خدا تعالیٰ کی پسندیدہ راہوں پر چلتے رہنا چاہیے پھر یہ بھی ضروری ہے کہ انسان اپنے اعمال اور حاجت پر مجبور نہ رہے بلکہ ثبات قدم کے لئے خدا تعالیٰ سے استعانت اور دعا کرتا رہے

نیک کے مدد کام کو اس طرح نہ مٹا دیا جاتا ہے۔ فتنہ فساد پیدا ہو۔ بلکہ اس طرح کہ وہ اس کے نتیجے میں ہر قسم کی برائی کا علاج ہو جائے

از حضرت مولانا امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرمودہ ۲۷ تبلیغ ۳۰ مہینہ مطابق ۲۷ فروری ۱۹۸۱ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

کہ مرتے دم تک انسان اس راہ پر چل رہا ہو جو راہ اللہ کو پسند اور پیاری ہے۔ جو راہ اس کی رضا کی جنتوں کی طرف لے جانے والی ہے۔

تو بنیادی چیز جو یہاں بتائی گئی وہ ثبات قدم پر قائم رہے۔ صبر سے کام لیا اور استقامت دکھائی۔ اس کے بعد جو باتیں بتائی ہیں ان کا تعلق بھی اسلامی شریعت کے سب احکام کے ساتھ ہے۔

بنیادی بات اس صبر کی کوشش کے بعد یہ ہے کہ اَقَامُوا الصَّلَاةَ۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا حکم تو ہے میرا کہ میری رضا کی طلب میں ثبات قدم رہو۔ لیکن اپنی کوشش سے ایسا کرنا تمہارے لئے ممکن نہیں، اس لئے نماز کو اور دعا کو مضبوطی سے پکڑو۔ اَقَامُوا الصَّلَاةَ۔ الصَّلَاةَ کے معنی خرائض نمازیں جو پڑھتے ہیں

پانچ وقت دن میں اپنی شرائط کے ساتھ وہ بھی ہے۔ اور الصَّلَاةَ کے معنی دعا کے بھی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ جو پانچ وقت کی نماز ہے وہ تو ہر وقت کی دعا کے لئے

ستون کا کام دیتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان کی زندگی کا ایک لمحہ بھی اللہ تعالیٰ کی یاد سے خالی نہ ہو تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اگر میری رضا کی طلب میں ثبات قدم رہنا چاہتے ہو تو محض اپنے زور پر اپنے اعمال پر اپنی صلاحیتوں پر بھروسہ نہ کرنا۔

تمہیں ثبات قدم کے لئے میری مدد کی ضرورت ہے۔ اس کے لئے مجھ سے رُعا میں مانگو تاکہ جو تمہیں میں دینا چاہتا ہوں تمہاری زندگیوں میں تم اس کو حاصل کر لو۔

دوسری بات یہ بتائی کہ ثبات قدم اللہ تعالیٰ کی رضا کی طلب میں جو ہے اس کے معنی

قرآن کریم کے ہر حکم کے پابند رہو

بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ نماز پڑھ لی، مسجد میں آئے، یہ کافی ہے۔ بعض لوگ صبر سے علم میں ہیں جو یہ سمجھتے ہیں کہ مسجد میں آکر بیٹھے، نوافل پڑھ لئے اور لوگوں کی نظر میں آئے۔

بزرگ بننے کے لئے یہ کافی ہے۔ بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ رمضان کے روزے بھی رکھ لئے اس کے ساتھ تو پھر تو کوئی شبہ نہیں رہتا کہ اللہ تعالیٰ ہم پر وہ فضل نازل کرے گا جو ان لوگوں پر ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ کی رضا کی طلب میں صبر اور ثبات قدم کا نمونہ دکھاتے ہیں۔ بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ نماز اور روزے کے ساتھ اگر حج ہو جائے، اگر میں زکوٰۃ دے دوں تو

یہ کافی ہے۔ یہ نہیں۔ قرآن کریم نے سات سو سے زیادہ احکام بیان کئے ہیں جو ہماری زندگیوں کا احاطہ کئے ہوئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ قرآن کریم قیامت کے دن تم سے سوال کرے گا، تمہیلی زبان میں بات ہے

تشہد و تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:۔

سورہ بعد لیس اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:۔

وَالَّذِينَ هَيَّأُوا لِنَفْسِهِمْ وَمَا كُنْتُمْ بِمُسْرِرِينَ وَلَا يَخْفَىٰ عَلَى اللَّهِ سِرُّكُمْ وَلَا أَنْتُمْ عَلَيْهِ سِرُّهُمْ وَالَّذِينَ هَيَّأُوا لِنَفْسِهِمْ أُولَٰئِكَ لَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ (السعد آیت ۲۳)

اس آیت کریمہ میں ایک بنیادی بات بتائی گئی ہے جس کا تعلق انسانی زندگی کے ہر لمحے سے ہے اور وہ یہ ہے۔

وَالَّذِينَ هَيَّأُوا لِنَفْسِهِمْ وَمَا كُنْتُمْ بِمُسْرِرِينَ وَلَا يَخْفَىٰ عَلَى اللَّهِ سِرُّكُمْ وَلَا أَنْتُمْ عَلَيْهِ سِرُّهُمْ

یہ جو وفا اور ثبات قدم ہے اس کا تعلق انسانی زندگی کے، فردی زندگی کے کسی خاص وقت کے ساتھ نہیں۔ صبح کے ساتھ نہیں کہ ظہر کے ساتھ نہ ہو۔ اور ظہر کے ساتھ نہیں کہ شام کے ساتھ نہ ہو۔ زندگی کا ہر لمحہ

خدا تعالیٰ کی رضا کی طلب

میں خرچ ہو، اسے اس آیت کی روشنی میں ثبات قدم کہا جائے گا تو جو استقامت کے ساتھ ثبات قدم کی جو راہ ہے، وفا اور استقامت کا جو اسوہ ہے اس کی پیروی کرتے ہوئے اپنی زندگی کے دن گزاریں گے۔ انہیں "الذآر" جو جنت انسان کے لئے اللہ تعالیٰ نے مقدر کی ہے جب وہ اپنے بندے سے راضی اور خوش ہو جائے

اس وقت تک بھی رہتا ہے۔ بلکہ گائی جنت میں جانے والے کم درجہ کے متقی اور درملنے درجہ کے متقی اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم جیسا انسان بھی ہے۔ اور ہر اس عبادت کے وقت ترقی کرتے چلے جائیں گے۔ اس واسطے وہاں بھی درجات ہیں۔ وہاں بھی ترقیات ہیں۔ بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ جنت میں مرنے کے بعد جو زندگی ہے وہ ایک نئی زندگی ہے۔ وہاں عمل اور مجاہدہ نہیں۔ یہ تصور اسلام نے ہمارے سامنے پیش نہیں کیا۔

اسلام کہتا ہے کہ مرنے کے بعد جو زندگی ہے اس میں عمل بھی ہے۔ مجاہدہ بھی ہے۔ کوشش بھی ہے۔ لیکن امتحان نہیں۔ یعنی یہ خطرہ نہیں کہ جنت میں داخل ہونے کے بعد کسی امتحان میں ناکام ہونے کی وجہ سے انسان کو باہر بھی نکالا جاسکتا ہے۔ لیکن اس زندگی میں یہ خطرہ ہر آن موجود ہے۔ اسی وجہ سے کہا گیا ہے کہ دعا کرتے رہو کہ خاتمہ بالآخر ہو

آرہا ہے اس طرف از یورپ کا مزاج! نبض پھر چلنے لگی مرووں کی ناگاہ زندہ وار
(حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

دعوتِ اعلیٰ کے شہسواروں کی وفات پائی

(مصنفہ: اے فیروز)

تلخیص و ترجمہ: محترم منظور احمد صاحب سوزایم۔ اے وکیل الممالیٰ تحریکِ یثرب

باب ۳

(حضرت) عیسیٰ کی حیات ثانی

”اور اگر مسیح نہیں ہی اٹھا تو ہماری منادی بھی بے فائدہ اور تمہارا ایمان بھی بے فائدہ۔ بلکہ ہم خدا کے جھوٹے گواہ ٹھہرے کیونکہ ہم نے خدا کی بات یہ گواہی دی کہ اُس نے مسیح کو جلا دیا۔ حالانکہ نہیں جلا یا۔ اگر بالفرض مُردے نہیں جی اٹھتے۔“

(۱- کرنتھیوں ۱۵: ۱۵، ۱۳)

اب ہم جائزہ لیں گے کہ حضرت عیسیٰ کے زخموں کا کس طور پر علاج معالجہ کیا گیا اور انہوں نے کس طرح مقبرہ کو خیر باد کہہ کر اور اپنے دشمنوں سے فرار ہو کر اسی کُرد ارض پر ایک نئی زندگی کا آغاز کیا۔ جیسا کہ بائبل میں مطلع کرتی ہے کہ وہ مقبرہ چھوڑنے کے بعد ملکہ کی و آسمانی وجود نہیں۔ بلکہ انسانی شکل و صورت میں اپنے شاگردوں کو نظر آئے۔ انہوں نے مقبرہ سے رخصت ہونے وقت اُس کے منہ پر سے پتھر کو ہٹایا۔ اور اُس کے بعد کے ایام میں وہ اپنے شاگردوں سے ملے۔ اُن کو اپنے زخم دکھائے اور اُن کے ہمراہ روٹی اور پھلٹی نوش فرمائی اور گھیل کا سفر اختیار کیا۔ ہم تجزیہ کریں گے کہ انہوں نے پلاطوں کی درودِ ملکیت سے کس طرح رازدارانہ طور پر مشرترا کی جانب سے بھرت فرمائی۔ ابتداء یہ مناسب نظر آتا ہے کہ رُخ الی السماء کی حقیقت کا جائزہ لیا جائے کہ اگر وہ واقع ہوئی تو اس کا کس طرح ادراک ممکن ہے چنانچہ اس کے واقعیت پر تدارک تجزیہ کے لئے ڈاکٹر ہربرٹ ہیگس کی ”بائبل میکیس کن“ سے ان کا اس بارہ میں تحریر کردہ مقالہ کا براہ راست مندرجہ ذیل جو الہ دینا مناسب معلوم ہوتا ہے۔

مسیح کے دوبارہ جی اٹھنے کے چالیس دن بعد ان کا زیتون کے پہاڑ سے مرنے رُخ الی السماء لوقا نے اولاً اعمال اور اس کے بعد اپنی

انجیل میں مختصراً درج کیا ہے۔ (۲۴: ۵۱) جیسا کہ بعض ناقدین کا خیال ہے۔ بہر حال یہ بیان الحاقی قرار نہیں دیا جاسکتا۔ کیونکہ لوقا کے بعد کی تمام تحریر کا انداز بیان اسی سے مطابقت رکھتا ہے۔ اور اس ضمن میں نہ ہی یہ بحث قابل پذیرائی نظر آتی ہے کہ ”اعمال“ اور لوقا میں یہ بیان قطعاً نہیں ہونا چاہیے۔ کیونکہ بعض مغربی خاندانوں کے ظنی نسخوں میں اسی بیان کو تحریری تصور کرتے ہوئے حذف کر دیا گیا ہے۔ چنانچہ یہ خود لوقا کے بیان میں جن کی اولاً وہ اعمال اور اس کے بعد اپنی انجیل میں وضاحت کرتا ہے۔ اور مسیح کے دوبارہ جی اٹھنے اور اُن کے رُخ الی السماء میں چالیس دن کا وقفہ بتاتا ہے۔ اس نظارہ کو ”بیت عتیقا“ کے نزدیک زیتون کے پہاڑ پر جغرافیائی صحت کے ساتھ بیان کرنے کا مقصد بھی یہی ہے کہ لوقا ہم کو یہ باور کرانا چاہتا ہے کہ یہ واقعہ اس کے لئے معینہ تاریخی یادداشت کی حیثیت رکھتا ہے۔ مقامی روایات نے اس نظارہ کا محل وقوع خود خود زیتون کے پہاڑ کا بلند ترین نقطہ مقرر کر لیا۔ اور چوتھی صدی عیسوی سے اس جگہ کو متبرک اور مقدس تسلیم کرنا شروع کر دیا۔

تاہم عہد نامہ جدید کے مصنفین میں لوقا ہی ایسا مصنف ہے جو (حضرت) مسیح کے رُخ الی السماء کے واقعہ کے تئیں کے ساتھ مرنے اور قابل قبول وضاحت کے ساتھ پیش کرتا ہے۔ دیگر مصنفین اس کی توثیق و تصدیق پر اکتفا کرتے ہوئے اس بات پر مطمئن نظر آتے ہیں کہ (حضرت) مسیح کا رُخ الی السماء دوبارہ جی اٹھنے کا لازمہ ہے۔ چنانچہ وہ خدا کے داہنے ہاتھ پر بصد افتخار جلوں فرما ہیں۔ اور وہیں سے اپنی بعثت شانیزہ کے وقت واپس تشریف لائیں گے۔ اسی زندگی کے بعد (حضرت) مسیح کا یہ آسمانی قیام قدرتی طور پر ان کے رُخ الی السماء کو پیش کرتا ہے۔ حالانکہ یہ حادثہ بڑے رازدارانہ طور پر وقوع میں آیا جو اس کو معین رنگ میں پیش کرتے ہیں وہ بھی اس کو تسلیم عقیدہ کے طور پر ہی پیش کرتے ہیں نہ کہ مظہر قدرت کے رنگ میں،

جس کا انہوں نے خود مشاہدہ کیا تھا۔ لوقا کی اس تصدیق کی بے نظیری کے اثرات عیسائیت کی ابتدائی روایات پر اولاً غیر متقبل اور غیر یقینی نظر آتے ہیں۔ چوتھی صدی عیسوی تک ”اعمال“ کا یہ بیان صرف پادریوں کے گروہ تک ہی محدود تھا۔ اسی سے قبل بعض اسی کو قطعی بیان نہیں کرتے۔ (مثلاً کیمینٹ روم، ڈی ڈاکے، اگناٹیسین این ٹیاک، پالی کریپ اور ہرسس) اور جو بیان بھی کرتے ہیں وہ اس کی ماہیت اور تاریخ سے متعلق نظر نہیں آتے۔ درحقیقت محدودے چند ہی رُخ الی السماء کی ماہیت کو سمجھنے کے ساتھ بیان کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور اس کو سیر سمولی وسعت دیتے ہیں۔ جس کو تاریخی حقائق پر رد کرتے ہیں۔ متعدد تصدیقات، رُخ کی تاریخ کی تعیین بھی کرتی ہیں۔ لیکن اس میں بھی قابل توجہ اختلاف پایا جاتا ہے۔ لوقا (۲۴: ۵۱) یوحنا (۲۰: ۱۷) سیلٹ پیٹر (۵۶) اور برناباس (۱۵: ۹) وغیرہ۔ اس کو ایشر کے دن بتاتے ہیں جبکہ دوسرے اس کی اٹھارہ ماہ بعد کی تعیین کرتے ہیں۔ یعنی اسٹینش آف عیسا (۱۶: ۹) ایرینیوس (IRENAEUS) (۲: ۳، ۴: ۳۰) اور صوفیہ پسٹس (۲۰۱) اور کتاب جیوڈ (۴۴) اس کو بارہ سال کی مدت کے بعد واقع ہونے لگے ہیں۔ کچھ ابتدائی لاطین پادری جیسے جسٹن، ٹرٹوین اور جیروم اس کو دوبارہ جی اٹھنے کے دن اور کبھی کبھی اس کے چالیس دن بعد بھی بتاتے ہیں۔

ابتدائی روایات میں رُخ الی السماء کی تاریخ اور ماہیت کے ان انحرافات کا سبب اکثر ناقدین کو اس کی انسانی نوعیت میں نظر آتا ہے اُن کے خیال میں یہ فرضی داستان (حضرت) مسیح کی آسمانی رُخ کے نئے عقیدہ کے طور پر بعد میں تدریجاً وجود میں آئی۔ اس نظریے کے بموجب (حضرت) مسیح کی موت پر اس عظیم الشان رُخ کا اول ادل خالصتاً روحانی رنگ میں ادراک کیا جاتا ہوگا۔ جس سے ان کی رُخ متاثر ہو کر موت پر منتج ہوئی۔ لیکن بعد میں بالخصوص

عزروا لہ طور پر اس فتح کو مادی شکل و صورت دینے کی کوشش وجد و جہد کی گئی۔ اور اس میں ان کے جسدِ خاکی کو مع احتیاج خورد و نوش بھی شامل کر لیا گیا۔ جو حواس کے لئے قابل فہم و ادراک تھا۔ چنانچہ اس سے پھر نتیجہ مقبرہ کے خالی ہونے اور مرنے رُخ کے افسانہ کی داغ بیل پڑ گئی۔

اس عقیدے سے قبل نظر ایسے نظریات تھے کہ عہد نامہ جدید کے بیانات کی تاریخی اقدار کے ساتھ ساتھ ادا کی گئی تھی انصاف میں ساقط ہو جاتے ہیں۔ اور حیات جاودانی کے تصور کو اختیار کر لیتے ہیں۔ جو دراصل یونانی میں نہ کہ سامی۔ چنانچہ یہودیوں اور اسی طرح حواریوں کے لئے جسدِ خاکی کے بغیر (حضرت) مسیح کی موت پر فتح پانا ناقابل تسلیم تھی۔ کیونکہ ان کی نظر میں موت گناہوں کی سزا تھی۔ اور گناہ جتنا جسم کو متاثر کرتا ہے اسی قدر رُوح کو متاثر کرتا ہے یا یوں کہیں کہ جسم کی راہ سے رُوح کو متاثر کرتا ہے۔ (حضرت) مسیح کا نجات بخشی کا گناہ پر فتح پانے پر مشتمل تھا۔ اور اس کے ذریعہ انہوں نے رُوح اور جسم کی ازلی سالمیت کو قائم کیا۔ اس میں کوئی شک و شبہ نہیں اگر حواری اولاً (حضرت) مسیح کی گناہ اور موت پر مکمل فتح کا یقین رکھتے تھے (اور) وہ ان کے جسم کی فتح کو اسی کے دوبارہ جی اٹھنے اور بصد افتخار آسمان میں داخل ہونے میں دہی سمجھتے تھے (تو) یہ عقیدہ (حضرت) مسیح کے دوبارہ جی اٹھ کر انسانی شکل و صورت میں ظاہر ہونے کا لازمی نتیجہ تھا۔ مزید برآں ان کا حضرت مسیح کے زندہ ہو کر بصد افتخار آسمان پر اٹھانے جانے کا عقیدہ اُن کے دوبارہ جی اٹھنے کے عقیدہ کا لازمہ اور تکملہ ہے۔

تاہم عہد نامہ جدید اور ابتدائی مسیحی روایات کا یہ تذبذب و تلون اور غیر یقینیت ناقدین کے منطقی دعوے کو درست قرار نہیں دیتا۔ البتہ اس میں راز کی مزید گہرائی میں جانے کی دعوت ضرور دیتا ہے۔ چنانچہ اس ضمن میں دو امور ایسے ہیں جو واضح طور پر متمیز ہیں۔ (الف) آسمان پر خدا کے پہلو میں (حضرت) مسیح کی سرفرازی اور عروج۔ (ب) زیتون کے پہاڑ سے (حضرت) مسیح کے رُخ الی السماء کا خارجی ظہور۔

(الف)

عروج آسمانی و سرفرازی اس مقالہ ایتقان کا حقیقی جزو ہے۔ عالم معاد میں (حضرت) مسیح کے جسدِ خاکی کا بصد افتخار داخل ہونا اس کا ثمرہ اول ہے۔ اور اس کے ساتھ ہماری اپنی سرفرازی و نجات بھی وابستہ ہے۔ یہ ایک عالم نو کی بنیاد رکھتا ہے جو (حضرت) مسیح کے اشار و قربانی سے وجود میں آیا۔ ایک ایسا عالم جس میں (حضرت) مسیح کا مقدس جسم اولین تجربہ تشکیل کرتا ہے۔ اور جو اہم ترین اور اثر آفرین

تہمید ہے (حضرت مسیح کے پیروؤں اور مابعد تمام عالم کی جسمانی پیدائش نوکی - حضرت مسیح کے جسد خاکی کا زمین دوز مقبرہ سے کامیاب و کامران نکلنا ہی کافی نہیں بلکہ ان کا عالم آسمانی میں داخل ہونا بھی ضروری ہے - جس میں ہم سب بھی شریک ہیں - یہ ازلی وابدی دنیا یعنی عالم آسمانی جس سے تخلیق انسانی کا صرف نظر ممکن نہیں - لیکن یہ سرفرازانہ داخلہ قطعاً فوق الفطرت ہے - جس کا ادراک و تجربہ حواس کے لئے ناممکن ہے - یہی وجہ ہے کہ عہد نامہ جدید کے مصنفین بشمول لوقا اس کے بیان سے گریز کرتے ہیں - اس کے باوجود یہ ایک حقیقی تاریخی واقعہ ہے جو ایک معین وقت پر ظہور پذیر ہوا - بظاہر یہ وقت دوبارہ جی اٹھنے کے سوا اور کوئی نہیں -

روح القدس کی قدرت سے جیسے ہی (حضرت مسیح) کا وجود خاکی مقبرہ کو خیر باد کہنا ہے وہ عالم محاد سے وابستہ ہو جاتا ہے اور اس میں بعد افتخار و استحقاق داخل ہوتا ہے - یہ عہد نامہ جدید کی اکثر عبارات میں بڑبڑتہ بیان کیا جاتا ہے - جس میں (حضرت مسیح) کا دوبارہ جی اٹھنا اور خدا کے ذہن سے ہاتھ پر جگہ پانا ایک ہی عظیم الشان فتح کے دو ایسے پیش کردہ پہلو ہیں جو لاینفک ہیں - یہ یوحنا کی طرح کا پیغام ہے - (۱۴:۲۰) جس میں (حضرت مسیح) مریم مگدینی کو اشارہ کرتے ہیں کہ وہ اب پہلی جیسی حالت میں نہیں جیسا کہ وہ ان کو آزادانہ مس کر سکتی تھی - اور اس کو یہ بھی تاکید کی کہ وہ جاکر حواریوں کو مطلع کر دے کہ ان کا رفع قریب تر ہے - درحقیقت اس سے واضح ہے کہ جب وہ اپنے حواریوں کو نظر آئے (یوحنا ۲۰:۱۹-۲۹) تو یہ واقعہ رفع اور خدا کے پاس سے واپسی کے بعد کا ہوگا - جو ان کی ابدیت کی بھی تصدیق کرتا ہے - اس قسم کی عبارات سے کوئی یہ اخذ کر سکتا ہے کہ دوبارہ جی اٹھنے اور رفع الی السماء میں اگر تھا تو بہت معمولی وقفہ تھا - لیکن یہ بات معلمانہ اور مریبانہ انداز گفتگو میں ہی بخوبی بیان کی جاتی ہے -

(ب)

اس طرح زیتون کے پہاڑ سے مرئی ظہور اور قطعی اور دو ٹوک پہلی فتح جو ایسٹر کے دن واقع ہوئی تھی میں کسی طرح کا کوئی تضاد نہیں - دراصل جیسا کہ لوقا کے بیان سے منکشف ہے یہ ایک کلیتہً مختلف صنف سے تعلق ہے - جس طرح بعض مشرکین کے انسانوں میں اپنے دیوتاؤں یعنی ہرکولیس، رومولس اور میتھراس (MITHRAS) کا آسمان پر جانا بیان کیا جاتا ہے - لوقا (حضرت مسیح

کے آسمان میں پرفخ و پرشکوہ داخلہ کو اس انداز میں پیش کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا - لوقا صرف (حضرت مسیح) کی حتمی رخصت اور روانگی کو معینہ طور پر بیان کرنا چاہتا ہے - اس کا محتاط اور قدیم روایاتی انداز بیان یہ ظاہر کرنا چاہتا ہے کہ (حضرت مسیح) سے روزمرہ کی بے تکلف گفتگو کا دور ختم ہو گیا اور یہ کہ وہ اپنی بعثت ثانیہ تک واپس نہیں آئیں گے فرشتہ اور حواریوں کے کلمات اور بادل عالم معاد کے اظہار کی روایاتی تمثال کے علاوہ کچھ نہیں ہیں - ملاحظہ ہو لوقا (۲۱:۲۴) مرقس (۱۳:۲۶) اور مکاشفہ (۱:۱۱۶) ۱۲:۱۲ (۱۲:۱۲) اسی طرح چالیس دن کو بھی حقیقی معنوں پر محمول نہ کرنا چاہیے - بلکہ ان کو بھی روایتی عنصر کے طور پر تصور کیا جاسکتا ہے غالباً لوقا کے ذہن میں وہ چالیس دن موجود تھے جو (حضرت مسیح) نے اپنے مشن اور منصب کا آغاز کرنے سے قبل صحرا میں گزارے تھے - لوقا (۲:۲) چنانچہ لوقا کے نزدیک دوبارہ جی اٹھنے کے بعد (حضرت مسیح) کا ظہور اور ان کی حتمی رخصت "یوم تیس" کی طیاری کی پیش خیمہ تھی - جب دوبارہ جی اٹھنے کے پچاس دن بعد روح القدس کا نزول ہوا اور آسمانی بادشاہت کا زمین پر افتتاح ہوا تھا - اس انداز میں دیکھا جائے تو لوقا کا بیان کردہ (حضرت مسیح) کا زیتون کے پہاڑ پر ظہور اور ان کے اولین اور معین صعود میں کوئی تضاد معلوم نہیں ہوتا جو دوبارہ جی اٹھنے کے دن ہی واقع ہونا تھا - برخلاف اس کے یہ اس کی تصدیق و تکملہ ہے - اس اعتبار سے دیکھا جائے تو مسیحی روایات بالخصوص اپنی عبادت و نماز میں قطعی حتمی بجا نہیں ہیں - اگر وہ (حضرت مسیح) کی زندگی کے اس آخری مرئی عمل ظہور کو موت پر فتح اور ان کی جنت میں موجودگی خیال کرتی ہیں - اور اس کی ایسٹر کے دن کی مابعد تقدیس و تحریم کتنی ہیں - اور یوم تیس پر نزول روح القدس کی توقع کرتی ہیں - "بائبل لکسی کن" کا اسپینی ایڈیشن پروفیسر آر - بی سیرافین نے تیار کیا - وہ ہیگ کے نظریہ کا خلاصہ لکھتے ہوئے کہتے ہیں کہ دوبارہ جی اٹھنے کے دن ہی رفع الی السماء کا واقعہ کسی قدر مافوق الفطرت ہے - جو انسانی حواس کی گرفت میں نہیں آتا - لیکن یہ قطعی یقینی حقیقی اور تاریخی - واقعتی نقطہ نظر سے دیکھا جائے تو کوئی انسان ایسے امر کے یقینی حقیقی اور تاریخی ہونے کی تصدیق و توثیق نہیں کرتا جو انسانی ادراک و حواس سے بعید ہو -

مندرجہ بالا تجزیہ کے بار بار مطالعہ کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ انسانی فطرت (حضرت مسیح) کے مجسم کے عممہ کے ایک خوشگوار اختتام کی آرزو مند تھی - جو دوبارہ جی اٹھنے کے

بعد رفع الی السماء پر منتج ہوا اور زمین کے بعد آسمان ان کا مسکن قرار پایا - کیونکہ رفع الی السماء کے بغیر دوبارہ جی اٹھنا ایک بے معنی بات تھی - چنانچہ اول الذکر، موخر الذکر کا منطقی نتیجہ ہے - الغرض ایسا نظر آتا ہے کہ رفع الی السماء کوئی ثابت شدہ عمل نہ تھا بلکہ انسانی ذہن کا ایک منطقی استنباط تھا -

دوسری طرف (حضرت مسیح) کا رفع نہ ہو سکتا تھا - اگر وہ دوبارہ جی اٹھتے ہوتے اور نہ ہی وہ دوبارہ جی اٹھ سکتے تھے - اگر وہ مصلوب نہ ہوئے ہوتے - اس جگہ یہ مناسب معلوم ہوتا ہے کہ دوبارہ جی اٹھنے کے ضمن میں "بائبل لکسی کن" کا حوالہ پیش کر دیا جائے - (حضرت عیسیٰ کے دوبارہ جی اٹھنے کا ثبوت جو حواریوں کی تعلیمات کا نقطہ مرکزی اور جو مسیحیت کے لئے فیصلہ کن ہیں - اس کو مسیحی ماخذ میں ہی پایا جانا چاہیے -

(حضرت عیسیٰ کا دوبارہ جی اٹھنے کا کوئی چشم دید گواہ نہیں - اور اس کو ہر چار بائبل حقیقی و واقعی طور پر پیش نہیں کرتیں - بلکہ مقبرہ کے خالی پائے جانے اور (حضرت مسیح) کے جی اٹھنے کے بعد ظاہر ہونے کو ہی پیش کرتی ہیں - یہ کہانیاں عدم یکسانیت اور متعدد تناقضات تفصیل کے نتیجہ میں مشکلات و مسائل کو جنم دیتی ہیں -

تھو حواری کے قول کے مطابق حواریوں پر بھی دوبارہ جی اٹھنے کا انکشاف بعض قابل یقین اشار اور دیگر مرئی شہادتوں کے ذریعہ ہی ہوا جو بذات خود دوبارہ جی اٹھنے کی دلیل نہیں - بلکہ تصدیق اشار ہے - اور عیسائیت کا عقیدہ وہی ہے جس کی حواریوں نے تبلیغ و تشریح کی - دریں صورت دوبارہ جی اٹھنا حقیقی ہے - لیکن یہ عقیدہ کی ایسی چیدستان ہے کہ جس کو تاریخی اصولوں پر یقین کے ساتھ بطور دلیل قبول نہیں کیا جاسکتا - البتہ دوبارہ جی اٹھنے کے عقیدہ حواریانہ کو تاریخی دلیل کے طور پر پیش کیا جانا ممکن ہے -

اب ہم کو (حضرت عیسیٰ) کے مقبرہ سے رخصت ہونے کے بعد کے امور کا جائزہ لینا چاہیے - اولاً وہ مریم مگدینی اور اپنے حواریوں سے ملے جو اپنے دیگر ساتھیوں کو یہ اطلاع دینے جارہے تھے کہ انہوں نے مقبرہ کو خالی پایا ہے اور یہ کہ ایک فرشتہ نے ان کو بتایا ہے کہ وہ جی اٹھے ہیں - اور گلیل کی جانب عازم سفر ہیں -

"... اور وہ خوف اور بڑی خوشی کے ساتھ قبر سے جلد روانہ ہو کر اس کے شاگردوں کو خبر دینے و ڈرین - اور دیکھو یسوع ان سے بلا اور انہوں نے کہا سلام! انہوں نے پاس آکر اس کے قدم پکڑے اور اسے سجدہ کیا - اس پر یسوع نے

ان سے کہا ڈرو نہیں - جاؤ میرے بھائیوں سے کہو کہ گلیل کو چلے جائیں - وہاں مجھے دیکھیں گے -

(متی ۲۸: ۸-۱۰)

مستورات کا خوف اور (حضرت عیسیٰ) کا اس کو زائل کرنے کی سعی قابل توجہ ہے - ان کو ڈر تھا کہ ان کو دوبارہ ماخوذ نہ کر لیا جائے -

اس کے بعد (حضرت عیسیٰ) نے گلیل کا قریباً ساڑھ میل کا سفر اختیار کیا - اور وہ اس دوران مختلف اوقات میں اپنے شاگردوں سے ملے - لیکن یہ ملاقاتیں بالعموم ایسے ہی مقامات پر ہوئیں جہاں ان کو دیکھا نہ جاسکے - اس سے ظاہر ہے کہ وہ بحیثیت بشر ہی اس امر کے کوشاں رہے کہ وہ خود کو ظاہر نہ کریں - تاکہ دوبارہ ماخوذ نہ ہو جائیں -

گویا (حضرت عیسیٰ) کا وجود روح میں منتقل نہ ہوا تھا اور اس ضمن میں لوقا واضح دلیل بھی پیش کرتا ہے (لوقا: باب ۲۴: ۹-۳۶)

"... وہ یہ باتیں کر رہے تھے کہ یسوع آپ ان کے پیچھے آئے اور ان سے کہا ہماری سلامتی ہو - مگر انہوں نے گھبرا کر اور خوف کھا کر سمجھا کہ کسی روح کو دیکھتے ہیں - اس نے ان سے کہا تم کیوں گھبراتے ہو؟ اور کس واسطے تمہارے دل میں شک پیدا ہونے میں؟ میرے ہاتھ اور میرے پاؤں دیکھو کہ میں ہی ہوں مجھے چمک کر دیکھو کیونکہ روح کے گوشت اور ہڈی نہیں ہوتی - جیسا مجھ میں دیکھتے ہو -"

آئندہ دو آیات میں (حضرت عیسیٰ) کو بھوکا دکھایا گیا ہے جو روحانی وجود کے ضمن میں ناقابل ہم بات ہے -

"... جب مار سے خوشی کے ان کو یقین نہ آیا اور تعجب کرتے تھے تو انہوں نے ان سے کہا کیا یہاں تمہارے پاس کچھ کھانے کو ہے؟ انہوں نے اسے بھنی ہوئی چھلی دکھانے دیا - اس نے لے کر ان کے زبرد کھایا -" (لوقا ۲۴: ۴۱-۴۳)

یوحنا کی انجیل میں ہم مطالعہ کرتے ہیں کہ (حضرت عیسیٰ) نے ان کو اپنے زخم دکھائے اور ہتھوڑا کو انہیں چھونے کی اجازت بھی دی -

"... پھر اس نے لوقا سے کہا کہ اپنی انگلی پاس لا کر میرے ہاتھوں کو دیکھ اور اپنا ہاتھ پاس لا کر میری پسلی میں ڈال اور بے اعتقاد نہ ہو بلکہ اعتقاد رکھ لوقا نے جواب میں اس سے کہا: اے میرے خداوند! اے میرے خدا!"

(یوحنا ۲۰: ۲۷-۲۸)

ظاہر ہے کہ اگر ہمارا یہ نظریہ درست ہے تو (حضرت عیسیٰ) کو جلد یا بدیر فلسطین کو خیر باد کہنا تھا - کیونکہ... کو سفر لائے تھے - درحقیقت یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے (باقی صفحہ ۱۱ پر)

مذکورہ آیت میں پیشگوئی کی گئی تھی اور آپ کا نام
احمد تھا۔ غلام آپ کے خاندان کے
 افراد اپنے نام کے ساتھ لگا کر کہتے تھے مثلاً
 آپ کے والد صاحب کا نام غلام مرتضیٰ صاحب
 تھا آپ کے بڑے بھائی کا نام غلام قادر تھا۔
 تھا۔

(۲۷)

۱۰۰ سورہ صافات میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
 هو الذی امر سلیمان و داود بالحدی و
 دین الحق لیتظہروا علی الدین کلہ
 کہ اللہ تعالیٰ انہما رسول ہدایت اور دین حق دے
 کر بھیجا تاکہ وہ اسلام کو دیگر کل ادیان پر غالب
 کرے۔ اسلام کو یہ آخری کامل اور عالمگیر غلبہ
 دنیا میں پہلے کبھی حاصل نہیں ہوا اس وقت اس
 کے حالات و مسائل موجود تھے نہ اس وقت
 سارے مذاہب ایک دوسرے کے سامنے
 میدان مقابلہ میں آسکے تھے اور نہ ہی اس وقت
 میل ملاپ اور صلہ و رسالت کی اس قدر
 سہولیات تھیں یہ تمام اسباب و ذرائع مسیح
 موجود و مہدی مہجود کے زمانہ میں پیدا ہونے
 والے تھے اور اس زمانہ میں مسیح موجود رسول
 اللہ کی ہشت ہفتہ تھی جس کے ہاتھ پر
 مقابلہ و موازنہ مذاہب جو کہ اسلام کو کامل
 بے نظیر فتح و غلبہ ہونا تھا۔ اس غلبہ کے لئے
 اللہ تعالیٰ نے رسول کی ہشت ہفتہ کی قرار
 دیا ہے۔ آخرت کی ہشت ہفتہ کیلئے ہے
 اور آپ کی دعوت بھی ہمیشہ کے لئے ہے جس
 کی تبلیغ اور غلبہ اسلام کا کام تشہ تکمیل تھا جو
 مہدی مہجود علیہ السلام کے ذریعہ دوبارہ شروع
 کیا گیا ہے۔ وہ دن دور نہیں جب کہ غلبہ
 اسلام کی صدی شروع ہو جائے گی چنانچہ
 ان معجزوں کی تصدیق غایتہ الحقیقہ درج ہے۔
 اللہ کے حوالے سے بھی موعود ہے۔
 ”بدر رسول در ایضا نام مہدی موعود است“
 یعنی مذکورہ آیت میں جس رسول کے ذریعہ
 اسلام کے کامل غلبہ کا وعدہ ہے وہ نام مہدی موعود
 کے ذریعہ ہوگا۔ انشاء اللہ۔

(۲۸)

حضرت مسیح ناصریؑ کا تشہہ الامم و انبیا ہے
 میں اپنے دو گواہوں (یعنی شاہدوں نامی)
 اختیار دروگانا وہ نبوت
 کریں گی ہر ذی ذیقوت کے دور وخت
 اور دو جاہل غلات ہیں
 اس اقتباس سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح
 ناصریؑ کے بعد جو نبی آئے نہ صرف وہی ہیں
 بلکہ وہ نبی دو گواہ (شاہد) اور دو قوموں
 میں آئے والے دو شاہد نبیوں میں سے
 ایک۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی ان میں سے
 ہیں۔ یہی سورہ منزل میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 ان انزلنا الیک رسالتنا

تذکرہ گواہوں کی طرف سے

ہم سے تمہاری طرف ایک شاہد رسول بھیجا جس
 شرح فرعون کی طرف رسول بھیجا تھا۔ حضرت
 مسیح ناصریؑ کی مذکورہ دو گواہ نبیوں میں سے
 ایک گواہ نبی کی پیشگوئی قرآن کریم کی آیت کے
 ذریعہ پوری ہوئی۔ دوسرے گواہ نبی کی پیشگوئی
 جس کا قرآن کریم نے سورہ مومنون میں ذکر
 کیا ہے۔ ویتلوہ شاہد منہ
 پس کیا وہ (یعنی محمد رسول اللہؐ) جو اپنے رب کی
 طرف سے ایک روشن دلیل پر قائم ہے اور
 جس کے پیچھے بھی اس کی طرف سے ایک گواہ
 آئے گا۔ (جو اس کا فریاد وار ہوگا) اور اس سے
 پہلے بھی موعود کی کتاب آپ کی ہے۔ اس میں
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کے
 تین دلائل دیئے گئے ایک یہ کہ رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم خود روشن دلیل پر قائم ہیں
 دوسرے یہ کہ رسول کریم کے بعد بھی ایک
 گواہ نبی آئے گا وہ اپنے الہامات کے ذریعہ
 اس کی تصدیق کرے گا۔ تیسرے یہ کہ آپ
 سے پہلے موعود کی کتاب میں مذکورہ پیشگوئیوں
 کے ذریعہ آپ کی صداقت واضح ہو چکی۔ حضرت
 مسیح ناصریؑ اور قرآن کریم کی پیشگوئی گواہ نبی
 حضرت مرزا غلام احمد صاحب مہدی مہجود
 کے ذریعہ پوری ہوئی۔ حقیقت بالکل عیاں
 اور واضح ہے۔

حرف اخیر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کے متعلق توہمیت اور عین یوں پیشگوئیاں کی
 گئی تھیں جس کا ذکر قرآن کریم نے بھی ان
 الفاظ میں کیا ہے
 مکتوباً عندہم غی الثورات
 والارحیل
 لیکن بہت کم ہجودی اور عیسائی ہیں جن کو
 ان پیشگوئیوں کے مطابق رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم کو شناخت کرنے کی توہمیت
 ملی۔ ورنہ اکثر ہجودی و عیسائی یہی کہتے ہیں
 کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 ہمارا کتب میں مذکور ہے پیکر نبیوں کے مطابق
 نہیں۔ اور کسی نہ کسی طرح ان پیشگوئیوں کی
 تائید کرنے کے آج تک محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو
 تسلیم کرنے سے انکار کرتے آ رہے ہیں۔ پس
 غیر از جماعت دو تئوں کو نبوت حاصل کرنی
 چاہیے اور قرآن کریم احادیث اور زرگان
 کے اقوال پر غور و تدبر کرنا چاہیے اور آنے
 والے کے دعوت پر غور کرنا چاہیے اور
 حقیقت تک پہنچنے کی کوشش اور دعا کرنی
 چاہیے کہیں ایسا نہ ہو کہ ہم ایک مامور من اللہ
 کے انکار سے اللہ تعالیٰ اور رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم سے انکار کرنے
 والے ہو جائیں۔

مکرم ناظر صاحب بیت المال کا دورہ

ترجمہ - مکرم ناظر صاحب بیت المال کا دورہ

مکرم ناظر صاحب بیت المال قادیان نے ماہ فروری اور
 مارچ میں صوبہ بہار، بنگال اور اڑیسہ کی بعض
 جماعتوں کے لئے ایک دورہ کیا۔ محترم موصوف
 کے مورخہ پر ایک کوشید پور پہنچنے پر فاکسار
 بھی اس دورہ میں شامل ہو گیا تھا پیناچہ
 ہمارے مشید پور پہنچنے پر ہمیں کچھ عرصہ
 میں مقامی جماعت کے ذریعہ تمام منقذہ جملہ
 یوم مصلح موعود کی عبادت کرتے ہوئے ناظر
 صاحب موصوف نے اپنے دورہ کی عرض
 وغایت بیان کی اور احباب جماعت کو کافی
 قربانیوں میں بڑھ بڑھ کر حصہ لینے کی طرف توجیہ
 دلائی دوسرے روز مکرم سید محمد الباقی
 صاحب جو ڈیشنل جج ہیں کجا پور کے
 سلسلہ میں احباب جماعت کی طرف سے ان
 کے اعزاز میں دی جانے والی ٹی پارٹی
 میں بھی شامل ہونے کا موقع ملا اس موقع پر
 فاکسار نے تریہ اور کافی قربانیوں کے موضوع
 پر تقریر کی جس میں پورے محترم موصوف موعود
 بنی مائٹر شریف نے گئے اور روز کینہ ہونے
 ہوئے ہم ۲ مارچ کو کلکتہ پہنچے ان دنوں جماعتوں
 کے احباب سے اجتماعی و انفرادی ملاقات
 کا موقع ملا۔ و صوبی چندہ جماعت کے علاوہ بعض
 اصحاب جماعت نے اپنے لازمی چندہ جماعت
 کے بجٹ میں اضافہ بھی کیا۔ کلکتہ کے قیام
 کے دوران بھی تریہتی اجلاسات ہوئے
 جن میں محترم ناظر صاحب اور فاکسار نے
 تقاریر میں خرد آفریں احباب جماعت سے
 ملاقات کی گئی جس کے نتیجہ میں چندہ چندہ
 جماعت میں اعنا فر اور بقایا جماعت کی دھرتی
 ہوئی۔

کلکتہ سے فراغت کے بعد ہم اڑیسہ کی
 جماعتوں کے ذریعہ پورے پورے اڑیسہ
 کے سترہ ایام کے دورہ میں خاکسار آپ
 کے ہمراہ رہا سب مقالات پر تریہتی اجلاسات
 ناظر صاحب موصوف کی زیر صدارت ہوتے
 رہے جن میں خاکسار اور محترم ناظر صاحب
 بیت المال آدھ کورڈرنگ میں تریہتی اور
 کافی قربانیوں کے بارہ میں تحریر کیا کرتے
 تھے اور چھ مہینے رہے۔ احباب جماعت
 اور عہدیداران جماعت سے بہت تعاون
 فرمایا اور بعض احباب نے اپنے بجٹ
 میں گرانقدر اضافہ کیا۔ محترم ناظر صاحب
 بیت المال آدھ کا یہ دورہ مورخہ ۱۹۱۰ء کو
 اختتام پانے پر ناظر صاحب نے مجھے بعض
 مفصلہ

تعارف بہت مفید اور کامیاب رہا۔ اللہ
 افراد جماعت کو چونکہ سیدنا حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کے مقصد کردہ مالی قربانیوں
 کے سبب پر لاسنے کے لئے مسلمان چندہ
 کی ضرورت ہے۔ اس لئے اگر ایسا
 میں اس طرح کے فائدہ دوسرے ہوتے ہیں
 تو بظلمہ تاملے اس کے کافی بہتر نتائج
 رونما ہو سکتے ہیں۔
 اس دورہ میں متحد ایسے مخلصین
 جماعت سے ملاقات کرنے کا موقع ملا
 ہے جو خدا تعالیٰ کے فضل سے پورے
 اخلاص کے ساتھ با شرف مالی قربانی کر رہے
 ہیں اور اللہ تعالیٰ نے ان کے رزق انہما
 اور لغوس میں برکت دے رہا ہے۔ اللہ
 تعالیٰ انہیں مزید اپنی برکات و انعامات
 سے نوازے۔ آمین
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے
 ہیں کہ:-

”اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت
 کر کے اسکی راہ میں مال خرچ کرے گا
 تو میری رضی رکھتا ہوں کہ اس کے مال
 میں دوسروں کی نسبت زیادہ برکت
 دی جائیگی..... لیکن
 جو شخص مال سے محبت کر کے خدا
 کی راہ میں وہ خدمت بجا نہیں
 لاتا جو بجا لانی چاہیے تو وہ غرور
 اس مال کو کہتے ہیں کہ یہ مدت
 خیال کرو کہ مالی تمہاری کوشش
 سے آتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ
 کی طرف سے آتا ہے۔“

(تبلیغ رسالت)

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ باقی احباب
 جماعت کو بھی اپنے ذمہ لاندھی چاہے بات
 انا وعدہ اور با شرف ادا کرنے کی توفیق
 بخشے تاکہ وہ بھی خدا تعالیٰ کی رضا
 اور خیر و برکت پانے والے بنیں۔ آمین

دلخواہ صحت اور

مکرم مرزا فاراد صاحب مقیم کراچی کا
 لکھنے کا امتحان دے رہا ہے اس
 طرح ان کی تینوں لکھنے کے امتحانات
 میں موصوف تمام چیزیں لکھنے میں
 وہاں کے برے اصول سے غور کرنے اور غلام
 بننے کیلئے بعضی ذہنات کرتے ہیں۔ (اللہ تعالیٰ ہمت دے)

اخبار قادیان

محکم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناظر بیت المال آمد قادیان جو ۱۸ فروری ۶۸۱ سے مالی دورہ پر تھے، صوبہ بہار - بنگال اور اڑیسہ کی بعض جماعتوں کا دورہ مکمل کر کے مورخہ ۳۱ مارچ ۶۸۱ کو دارالامان واپس پہنچ گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے دورہ کو بابرکت فرمائے آمین

درخواست ہائے دعا

- ① عزیز انعام اشرف خان صاحب ابن محکم فضل الہی خان صاحب درویش نائب ناظر امور عامہ قادیان (مقیم فرنیفورٹ (مغربی جرمنی) مبلغ چار صد روپے چندہ وقف جدید اور کچھ رقم صدقہ کی مد میں بھجواتے ہوئے اپنے بیٹے عزیز ثمر سلمہ کی صحت و عافیت نیز اپنی اور اپنے چھوٹے بھائی عزیز عطاء الہی خان صاحب کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: ملک صلاح الدین انچارج وقف جدید قادیان۔
- ② محکم عبدالسلام صاحب صدر جماعت احمدیہ بنارس اپنے بیٹے عزیز منظر السلام صاحب انجینئر اپنی اہلیہ اور خود کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قارئین بکارتاویان کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ناظر بیت المال آمد قادیان۔
- ③ محکم خواجہ عبدالواحد صاحب انصاری حیدرآباد کو چند یوم سے پیشاب کی بندش اور جسمانی ضعف کی شدید تکلیف لاحق ہے۔ موصوف مبلغ تیس روپے مختلف مدت میں بھجواتے ہوئے احباب جماعت سے اپنی کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: نصیر الدین ابن محکم حافظہ الدین صاحب درویش قادیان۔
- ④ خاکسار کے چھوٹے بھائی عزیز منصور احمد سلمہ بی۔ اے فائینل کا اور چھوٹی بہن عزیزہ غزالہ انظر فائینل کا امتحان دے رہی ہے۔ ہر دو عزیزان کی نمایاں کامیابی کے لئے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: طاہرہ انقیال الہیہ مظفر احمد انقبال قادیان۔
- ⑤ جماعت احمدیہ ممبئی کے محکم یوحسن صاحب دمہ کے دیرینہ مرض میں مبتلا ہیں۔ اسی طرح محکم یوحسن صاحب کی اہلیہ محترمہ عرصہ قریب بیس سال سے دوران سر کی تکلیف سے دوچار ہیں۔ ہر دو مریضوں کی کامل صحت و شفا یابی۔ نیز محکم عبدالشکور صاحب ہیریکر، محکم عبدالباری صاحب اور محکم سید نازان احمد صاحب کی دینی و دنیوی ترقیات اور جماعت کے احمدی طلباء و طالبات کی امتحانات میں نمایاں کامیابی کے لئے بزرگان و احباب کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: غلام نبی نیاز مبلغ انچارج ممبئی۔
- ⑥ میرا ایک بھائی عزیز طارق احمد سلمہ میرٹھ کا امتحان دے رہا ہے اسی طرح خاکسار کا بیٹا عزیز منصور احمد سلمہ، بیٹی عزیزہ مسرت المناس اور دیگر برادران شمیم احمد، نعیم احمد اور عزیز احمد سلمہ امتحانات میں شریک ہو رہے ہیں۔ سب عزیزان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعاؤں کی خواستگار ہوں۔ خاکسار: قدسیہ سلطانہ - بوکارو (بہار)۔
- ⑦ خاکسار اپنی خالہ صاحبہ کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے نیز والد محترم شمس محمد عظیم اور خندان صاحبہ کی صحت و عافیت، درازی عمر اور ہر قسم کی آفات سے محفوظ رہنے کے لئے قارئین بکارتاویان کی دعاؤں کا محتاج ہے۔ خاکسار: منزل احمد خان بوکارو (بہار)۔
- ⑧ خاکسار کے دو بھائی اور ایک بھانجی امسال بورڈ کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ ہر سہ عزیزان کی کامیابی کے لئے دعاؤں کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار: محمد عبدالحق انسپکٹر وقف جدید قادیان۔
- ⑨ خاکسار کی والدہ محترمہ کی طبیعت عرصہ سے ناساز چلی آ رہی ہے۔ جلد بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں والدہ کی کامل صحت و شفا یابی اور اپنے امتحان ریو سے سرور کی پیشکش میں نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ خاکسار: سید عارف سیکریٹری مالی و تبلیغ جماعت احمدیہ ہوتی ہاری (بہار)۔
- ⑩ محکم انوار الدین صاحب مبلغ پندرہ روپے عمدہ میں بھجواتے ہوئے اپنے بچوں عزیزان عبدالرزاق و عبدالقادر کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان) !!

حضرت عیسیٰ نے کبھی میں وفات پائی۔ بقیت (صفحہ ۶)

خود کو مخفی رکھنے کی سبب بھی کی۔ کیونکہ مرقس (۱۲: ۱۶) کے بموجب اس کے بعد وہ دوسری صورت میں ان میں سے دو کو جب وہ دیہات کی طرف پیدل جا رہے تھے دکھائی دیا۔ یہ ایک معقول بات معلوم ہوتی ہے کہ (حضرت) عیسیٰ اس دوران دماغی اور جسمانی طور پر قطعاً مضمحل ہو چکے ہوں۔ اور اس عالم میں ان کے لئے فلسطین سے ہجرت صرف ایک صورت واحد تھی۔ جیسا کہ ہم آئندہ باب میں ملاحظہ کریں گے کہ ان کا ایک مشن ابھی تک اکیلی تکمیل تھا جو اسرائیل کی گمشدہ قبیلوں کی تلاش و نجات پر مبنی تھا۔ چنانچہ اگر وہ صلیب پر وفات پا جاتے تو ظاہر ہے کہ یہ مشن پورا نہ ہوتا۔ بعد وہ حواریوں سے حتی طور پر رخصت ہو کر مشرق کی جانب روانہ ہوئے۔ (باقی امداد)

وفات یافتہ موصیان کے بارے میں مضامین

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وفات یافتہ موصیان کے بارے میں جو بھی خبر، اطلاع یا مضمون برائے اشاعت بھیجا جائے اس پر اپنے علاقہ کے امیر یا صدر صاحب کی تصدیق ضروری ہے۔ صدر صاحب مجلس کارپوراز کی ہدایت ہے کہ متعلقہ تصدیق کے بغیر ایسے مضامین وغیرہ شائع نہ کئے جائیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ اس کی پابندی فرمائیں۔ (آگے ادر)

درخواست دعا میرے بہنوئی سید عبدالغنی صاحب رہہ پورہ بھالکپور (بہار) میٹ در کے عارضہ سے اکثر بھیل رہتے ہیں۔ نیز ان کا چھوٹا لڑکا سید کاشف بھی بیمار ہے۔ اسی طرح میرے خالو اے۔ آر۔ ارتھو پوہری صاحب آف مکران پاکستان درگڑہ سے سخت بیمار ہیں۔ ان سب کی کامل شفا یابی کے لئے نیز خاکسار کے امتحان ایم۔ اے میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: وحید الدین بی۔ لے سکارکن وکالت مال ٹھیکہ جدید قادیان۔

VARIETY CHADDAL PRODUCTS KANPUR
 MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
 PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

پلائیڈ اہم ترین ڈیزائن پر لیڈرسولی اور ڈزینیٹ
 کے سینڈل ڈزائن و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
 مینوفیکچرنگس اینڈ آرڈر سپلائرز :-

ویراٹی
 چمپل پروڈکٹس
 ۲۹/۲۸ کھنیا بازار - کانپور (و۔ پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکوٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل نہ مائیے

AUTOWINGS
 32 - SECOND MAIN ROAD.
 C. I. T. COLONY
 MADRAS - 600004.
 PHONE NO. 76360.

اٹو ونگس

مجلس انصار اللہ کی فوری توجہ کے لئے

انتخابات خدائے کے فضل سے ۵ فروری ۱۹۸۱ء کے اخبار "بندار" میں ستر مجلس انصار اللہ کے نئے انتخابات ہو چکے ہیں۔

درستی انتخاب قبل ازیں اخبار "بندار" مورخہ ۲۲۵ میں مجلس انصار اللہ کو ڈاپٹی کا انتخاب شائع ہوا تھا۔ اب دوبارہ اس کی درستی شائع کی جاتی ہے۔

اجاب درستی کریں۔

مکرم محمد صدیق صاحب زعمیم مجلس انصار اللہ کو ڈاپٹی

تمام مجلس انصار اللہ کو فارم مانانہ رپورٹ کارگزاری ارسال کئے گئے تھے۔ صرف مجلس انصار اللہ چننے کنندہ کی طرف سے ماہ جنوری سے ماہ دسمبر ۱۹۸۰ء تک رپورٹیں موصول ہوئیں۔ جزام اللہ حسن البحرادہ۔

مجلس انصار اللہ	کیننگ	آٹھ رپورٹیں موصول ہوئیں
"	سکندر آباد	"
"	وڈمان	"
"	بھدرک	"
"	یاڑی پورہ	"

باقی مجلس نے بے قاعدہ رپورٹیں ارسال کیں۔ لہذا تمام ناظین اعلیٰ اور جملہ زعمائے کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی رپورٹ کارگزاری مانانہ باقاعدہ بھجوائیں تاکہ آپ کی کارگزاری کی رپورٹ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بغرض دعا و اطلاع بھجوائی جاتی رہے۔

فارم تشخیص چندہ اراکین مجلس انصار اللہ تمام مجلس انصار اللہ کو فارم تشخیص چندہ اراکین مجلس انصار اللہ ارسال کئے گئے تھے۔ صرف چند مجلس کی طرف سے فارم پر ہو کر واپس آئے۔ اب تمام مجلس برائے سال ۱۹۸۱ء چندہ تشخیص کے فارم ارسال فرمائیں۔

رہسید بک چندہ مجلس انصار اللہ رہسید بک چندہ مجلس انصار اللہ اردو اور انگریزی طبع کرائی گئی ہیں۔ بہت سی مجلس کو رہسید بک ہیتا کر دی گئی ہیں۔ ضرورت مند مجلس دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان سے منگوائیں۔ جملہ مجلس کے زعماء کرام ماہوار چندہ مجلس کے ساتھ ساتھ چندہ سالانہ اجتماع بھی ابھی سے کوشش کر کے بھجوائیں۔ اور ہر مجلس اپنا کم از کم ایک نمائندہ سالانہ اجتماع میں ضرور بھجوائیں۔ خواہ مجلس مجموعی طور پر اپنی طرف سے آمدورفت کے کرائے کا انتظام کر کے اپنا نمائندہ بھجوائے۔

سالانہ اجتماع انصار اللہ انشاء اللہ تعالیٰ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا دوسرا سالانہ اجتماع دو دن ہوگا۔ تاریخوں کا اعلان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے کر دیا جائے گا۔ جملہ ناظین اعلیٰ۔ ناظین اضلاع۔ زعمائے اعلیٰ اور زعماء مجلس انصار اللہ کی اس اجتماع میں حاضری ضروری ہے۔ بصورت دیگر اپنے نمائندے بھجوائیں۔ اور اس کی اطلاع دفتر مرکزیہ میں ابھی سے دیدیں۔

اخبار "بندار" ہر رکن انصار اللہ اخبار "بندار" کا مطالعہ کرے۔ اپنے نام پرچہ جاری کرائیں اور اخبار "بندار" کی توسیع اشاعت میں بھرتی ہو رہے ہیں۔

تعلیم القرآن حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بچوں کو قرآن کریم ناظرہ پڑھانے کا کام مجلس انصار اللہ کے سپرد کیا ہے۔ لہذا عہدیداران اور اراکین انصار اللہ اس طرف خصوصی توجہ فرمائیں۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

دینی نصاب برائے مبلغین و معلمین

جملہ مبلغین و معلمین جماعت احمدیہ ہندوستان کی نگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے امتحان دینی نصاب بابت سال ۱۹۸۱ء کیلئے دو کتب (۱) تحفۃ الندوہ اور (۲) دعوت الابرار مقرر کی گئی ہیں۔ امتحان مورخہ ۲۶ اپریل ۱۹۸۱ء کو ہوگا۔ اس کی تیاری رکھیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

دیوبندی آلہ معیار ایشیائی

احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی

بتاریخ ۹-۱۰ مئی ۱۹۸۱ء - بروز ہفتہ و اتوار

اسال آل ہمارا شہزاد احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد حسب فیصلہ مجلس انتظامیہ ہمارا شہزاد ۹ اور ۱۰ مئی ۱۹۸۱ء کو بمبئی میں ہوگا۔ انشاء اللہ۔ کانفرنس کے انتظامات کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے پندرہ افراد پر مشتمل مجلس انتظامیہ کانفرنس ہوا ہے۔ جس کے صدر مکرم سید شہاب احمد صاحب ہوں گے۔ جبکہ مکرم محمد سلیمان صاحب جنرل سیکرٹری اور خاکسار و مکرم عبدالشکور صاحب ہر ایک سیکرٹریاں ہوں گے۔ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ انفرادی اور اجتماعی طور پر اس کانفرنس میں شرکت کر کے خدمت کا موقع دیں۔ نیز کانفرنس کی نمایاں کامیابی کے لئے درود مل سے دعا کریں۔ امکان ہے کہ اس کانفرنس میں حضرت صاحبزادہ مرزا ذم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان بھی ازراہ شفقت شرکت فرمائیں گے۔

پتہ: ۱- احمدیہ مشن۔ ایچ بلڈنگ } خاکسار: وی۔ عبدالرحیم
۱۶- کلب بیک روڈ۔ بمبئی۔ ۴۰۰۰۰۸ } سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ بمبئی

خصوصی دعائیں حاصل کرنے کا طریق!

ہر احمدی طالب علم اپنے امتحان کے نتیجہ کی تسلیح

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کو دے

مجلس مشاورت ۱۹۸۰ء کے موقع پر حضور انور نے فرمایا:۔
"سارے جماعت کے لئے اعلان ہے کہ پہلے کلاس (کنڈرگارٹن) سے لے کر پے ایچ ڈی تک امتحان دینے والا ہر احمدی بچہ (دراک اور لڑکے) مجھے خط لکھے۔ میرے وعدہ کرتا ہوں کہ ہر ایک کے لئے خاص طور پر دعا کر دے گا۔ اور دفتر کے طرف سے انے کو جواب بھی دیا جائے گا۔"
ہم تم امور طلباء مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

منظوری انتخاب بحجۃ امام اللہ مسکرا (یو۔ پی)

مسکرا کی مندرجہ ذیل عہدیداران کو ستمبر ۱۹۸۳ء تک کی منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ بہترین رنگ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (صدر بحجۃ امام اللہ مرکزیہ قادیان)

صدر بحجۃ..... محترمہ اصغری بیگم صاحبہ
سیکرٹری..... امۃ القیوم پروین صاحبہ
مال..... عابدہ بیگم صاحبہ
تعلیم..... امۃ القیوم پروین صاحبہ
نگران ناہرات..... ستارا بیگم صاحبہ

ہر صاحب استطاعت
احمدی کا فرض ہے کہ وہ
اخبار بیکار خود خرید
کس پڑھے: (ینیجریڈر)